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Навчальний додаток Virtual Frog Dissection 

(https://bioleap.org/product/virtual-frog-dissection-
educational-app/) – етична навчальна альтернатива 
розтину живих тварин, яка допоможе здобувачам 
дізнатися все про жаб та їхні біологічні функції без 

лабораторних робіт чи суперечливих питань. 
Програмне забезпечення 3D Horse Anatomy 

(https://bioleap.org/product/3d-horse-anatomy/) до-
зволяє досліджувати тривимірну модель коня. Внут-

рішні системи організму коня можна переглядати та 
керувати ними шар за шаром або одночасно з інши-
ми шарами за різного масштабування. Окремі ана-
томічні структури можна виділяти і підписувати або 
видаляти задля перегляду глибших анатомічних 

структур. 
Висновки. Використання анатомічних цифро-

вих навчальних моделей тварин (ресурс BioLEAP) є 
інноваційним і ефективним методом у педагогічній 

та професійній практиці за вивчення порівняльної, 
топографічної і патологічної анатомії тварин різних 
класів. 

 
 

КЛІНІКО-ЛАБОРАТОРНІ ОЗНАКИ ГЕПАТОПАТІЇ 
ЗА ХХН У СОБАК 

 
Кравченко С. О., Канівець Н. С. – к. вет. н., доценти 

Рудяшко В. С. – здобувач ВО ступеня phD 
Полтавський державний агарний університет, м. Полтава 

 

Актуальність проблеми. Хронічна хвороба 
нирок у собак реєструється у меншої кількості тва-
рин, аніж у котів (Bartges, 2012). Проте, за даними 
дослідників, у свійських собак стан хронічної нирко-

вої недостатності частіше, аніж у котів, супроводжу-
ється розвитком патології печінки (Локес, & Локес-
Крупка, 2014). Взаємодії таких важливих внутрішніх 
органів, як печінка та нирки, присвячено наукові 
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праці окремих вітчизняних та зарубіжних дослідни-

ків (Локес, та ін., 2014; Dunaevich et al., 2020). Про-
те, залишаються недостатньо висвітленими зміни 
функціонального стану печінки у собак за хронічних 
хвороб нирок, в залежності від стадії ХХН. Тому тема 

досліджень є актуальною. 
Мета роботи: дослідити клінічні та окремі ла-

бораторні показники функціонального стану печінки 
собак за різних стадій ХХН. 

Матеріал та методи досліджень. Матеріалом 
для досліджень слугували собаки різного віку, поро-
ди та статі, із статусом ХХН на різних стадіях (по чо-
тири тварини на кожній стадії), та венозної крові. 
Методи досліджень: клінічні та біохімічне досліджен-

ня сироватки крові. Біохімічними дослідженнями 
визначали у крові собак активність АсАТ, АлАТ, ЛДГ, 
ГГТП, вміст загального протеїну, альбумінів білірубі-
ну. Дослідження проводили на базі навчально-

науково-виробничої клініки ветеринарної медицини 
ПДАУ, в умовах кафедри терапії імені професора 
П. І. Локеса. Стадію ХХН у тварин визначали за рів-
нем креатиніну та сечовини сироватки крові. Вміст 

креатиніну нижче 130 мколь/л – І стадія, 131–255 
мкмоль/л – ІІ стадія, 251–440 мкмоль/л – ІІІ стадія та 
понад 441 мкмоль/л – IVстадія.  

Результати дослідження. В результаті дослі-

джень було встановлено, що за І стадії ХХН клінічні 
показники собак не відрізняються від показників 
клінічно здорових тварин, за виключенням мінливо-
го загального стану. Активність досліджених ферме-

нтів вірогідно не відрізнялась від показників клініч-
но здорових тварин, вміст білірубіну також відпові-
дав показникам клінічно здорових тварин. Вміст 
альбумінів мав тенденцію до зниження на 2,5 %. 

У ІІ стадію ХХН клінічні ознаки патології печін-
ки не проявлялись. Проте, активність АлАт та АсАТ 
мали тенденцію до зростання на 5,2 та 8,3 %. Вод-
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ночас відмічали зниження вмісту альбумінів на 

12,8 % (р˂0,05). 
У ІІІ стадію ХХН клінічно у хворих собак спос-

терігали пригнічення, полідипсію, гіпорексію та пе-
ріодичне блювання. Печінка у більшості тварин ви-

ходила за межі реберної дуги праворуч та була ущі-
льнена, проте, не болюча. 

У крові зростала активність АлАТ, АсАТ та ЛДГ 
(р˂0,05), активність ГГТП мала тенденцію до зрос-

тання на 10,2 %. Вміст білірубіну не відрізнявся від 
показників клінічно здорових тварин, а вміст альбу-
мінів був нижчим на 18,9 % (р˂0,05) порівняно з по-
казником клінічно здорових тварин. 

У IV стадію ХХН хворі собаки демонстрували 

низку клінічних ознак, пов’язаних як з хронічною 
хворобою нирок, так і з захворюванням печінки. Зо-
крема, усі хворі тварини були виснаженими, прояв-
лялись анорексія, блювання, розлади дефекації. Ре-

єстрували гепатомегалію, печінка за пальпації була 
горбистою та, у більшості собак, болючою. У крові 
визначали підвищену активність усіх досліджуваних 
ферментів (р˂0,05), у порівнянні із клінічно здоро-

вими тваринами. Вміст білірубіну був вищим у 2 ра-
зи (р˂0,01), за рахунок непрямої форми. Це свідчить 
про порушення білірубінперевторюючої функції пе-
чінки на тлі ниркової недостатності. Вміст альбумі-

нів був нижчим на 27,5 % (р˂0,05). 
Висновки: за хронічної хвороби нирок у собак 

показники функціонального стану печінки вірогідно 
змінюються, починаючи з ІІ стадії (порушення альбу-
мінсинтезуючої функції печінки), а у ІІІ та IV стадію 
зміни функціонального стану печінки полягають у гіпе-
рферментемії, гіпербілірубінемії та гіпоальбумінемії. 

 
 
 
 
 


